

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



№80, 7–8 марта 2022

РОССИЯ ПРИБЕГАЕТ К ТАКТИКЕ УСТРАШЕНИЯ, ГУМАНИТАРНАЯ СИТУАЦИЯ УХУДШАЕТСЯ

7 марта российские войска [обстреляли](#) Николаев, в том числе жилые кварталы города, кассетными реактивными снарядами – об этом [заявила](#) Conflict Intelligence Team, напомнив, что применение реактивных систем залпового огня и кассетных боеприпасов по жилым кварталам расценивается как военное преступление. Возможной целью данных обстрелов является подавление сопротивления. Накануне Минобороны России [анонсировало](#) намерении нанести удары по объектам украинской оборонной промышленности “в рамках выполнения задач по “демилитаризации” Украины”.

В тот же день в Макарове Киевской области в результате авиаудара российских войск по хлебозаводу [погибли](#) 13 человек. Российские военнослужащие [расстреляли](#) главу Гостомеля Юрия Прилипко, который развозил гуманитарную помощь, и ранили городского голову Бучи Анатолия Федорука. В результате [авиабомбардировки](#) жилых кварталов города Сумы [погиб](#) по меньшей мере 21 человек, из них 2 ребенка. С начала войны под постоянными обстрелами находится Харьков, город потерпел значительные разрушения, но захватить его российским войскам не удалось. Из него удалось [эвакуировать](#) поездами свыше 600 тысяч человек, при этом автомобильные дороги на выезд перегружены. Попытка российских военных захватить город Изюм в Харьковской области [провалилась](#), однако город находится в осаде, возможности организованно уехать из него [нет](#), разрушена [больница](#), местные

жители нуждаются в срочной гуманитарной помощи. С начала войны в Харьковской области [погибло](#) 170 гражданских лиц, в том числе 5 детей.

Жители временно оккупированных городов продолжают выходить на [митинги](#) против российских захватчиков. Financial Times со ссылкой на европейские спецслужбы и аналитиков [пишет](#), что российские власти поручили ФСБ подготовку карательных операций в захваченных украинских городах с целью сломить сопротивление населения.

Гуманитарная ситуация в атакованных вооруженными силами России частях Украины продолжает ухудшаться. Ворзель, Буча, Гостомель и ряд других населенных пунктов на территории Киевской области практически [лишены](#) связи с окружающим миром, в них кончились продукты и местами вода, нет электричества и отопления. Они захвачены российской армией, жителям не позволяют выходить из дома, жилые дома обстреливаются из разных видов оружия, доставка гуманитарной помощи невозможна. Мирное население фактически является [заложниками](#). За город Ирпень в Киевской области продолжаются бои. Советник министра внутренних дел Вадим Денисенко [заявил](#), что попытка организовать гуманитарный коридор из частично захваченных российскими войсками Ирпеня, Бучи и Гостомеля позволила вывезти порядка 2 тысяч человек, но более 4 тысяч человек еще нуждаются в эвакуации из окрестностей Киева. Фотографии эвакуации – [тут](#).

8 марта началась [эвакуация](#) мирных жителей по гуманитарному коридору из Сум. Всего из города [эвакуированы](#) около 5000 человек, в том числе иностранные студенты. Эвакуационный коридор из Мариуполя оказался под обстрелом. Минобороны РФ возложило ответственность за срыв гуманитарных коридоров на Украину, также [заявив](#), что Украина отказывается согласовывать план “эвакуации”, де-факто принудительного вывоза, жителей городов в Россию и Беларусь. Власти Мариуполя [отметили](#), что российские войска попробовали воспользоваться гуманитарным коридором для прорыва в город.

7 марта советник главы Офиса президента Михаил Подоляк [заявил](#), что российской армией с момента начала войны было повреждено или уничтожено 202 школы, 34 больницы, свыше 1500 жилых домов, в том числе многоквартирных. Более 900 населенных пунктов Украины полностью лишены электричества, воды, отопления. По [информации](#) министра обороны Украины Алексея Резникова, свыше 400 мирных жителей погибло и свыше 800 ранено, при этом данные являются неполными. Схожие [данные](#) озвучивает и управление Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ ООН). Отмечается, что куда более высокий уровень жертв, в частности, может быть в Волновахе, Мариуполе и Изюме. Причиной большей части случаев гибели или ранения гражданских лиц было применение взрывных устройств с большой зоной поражения, в том числе обстрелы из тяжелой артиллерии и реактивных систем залпового огня, а также ракетные и авиаудары. Российская армия прибегает к политике устрашения, ведет обстрел гуманитарных коридоров, только в Мариуполе захвачено в заложники 400 тысяч человек. С начала войны Украину [покинуло](#) более 2 миллионов человек.

РАЗВЕДКА США: ПУТИН МОЖЕТ СТРЕМИТЬСЯ К ЭСКАЛАЦИИ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

По данным разведки США, Россия ввела в Украину уже почти 100% той группировки, что была собрана для вторжения – об этом 7 марта на условиях анонимности [заявил](#) представитель Пентагона. Также он добавил, что на данный момент нет признаков того, что Россия собирается отправлять в Украину какие-то подкрепления. Кроме того, в США не видят большого прогресса армии РФ в наступлении, несмотря на некоторые успехи на юге Украины.

Пресс-секретарь Пентагона Джон Кирби [заявил](#) CNN, что у Минобороны США есть сведения, подтверждающие, что Россия пытается вербовать сирийцев, имеющих опыт уличных боев, надеясь, что это поможет захватить Киев.

При этом руководители разведывательного сообщества США [предполагают](#), что Владимир Путин может стремиться к эскалации боевых действий в Украине, несмотря на военные неудачи и экономические трудности, вызванные международными санкциями, при этом неожиданным изменений в ядерной политике России на данный момент нет. На 8 марта число [погибших](#) во время вторжения в Украину российских военнослужащих может составлять от 2000 до 4000 человек. Количество пленных российских военнослужащих не уточняется, при этом представители МВД Украины [заявляли](#), что все они будут вывозиться и содержаться в одном месте, а также [работать](#) на восстановление экономики Украины. Подчеркивается, что Украина будет четко соблюдать все нормы международного гуманитарного права.

Хотя [официально](#) в военных действиях участвуют только военнослужащие российской армии, проходящие службу по контракту, существуют многочисленные [свидетельства](#) участия солдат-срочников. Глава «Солдатских матерей Санкт-Петербурга» [рассказывает](#) о том, как россияне пытаются найти своих близких на войне в Украине.

ПОПЫТКИ ВЛИЯНИЯ НА РОССИЮ НА МЕЖДУНАРОДНЫХ ПЛОЩАДКАХ

7 марта началось [рассмотрение](#) иска Украины к России в Международном суде ООН в Гааге. Иск касается использования Россией вымышленного предлога о геноциде жителей ДНР и ЛНР для начала войны, а также совершения акта геноцида против жителей Украины. Главной целью заседания было спланировать дальнейшие шаги по фиксации, оценке, расследованию преступлений и подготовке к непосредственно судебным заседаниям. Украина просит суд принять обеспечительные [меры](#), обязав Россию остановить военные действия. Текст выступления представителя Украины в Международном суде ООН в Гааге Антона Кориневича – [здесь](#). Россия [отказалась](#) участвовать в слушаниях 7 марта, на которые было назначено выступление Украины — МИД России [заявил](#), что у суда «отсутствует юрисдикция в рассмотрении вопроса о специальной военной операции».

7 марта состоялось [заседание](#) Совета безопасности ООН, одной из основных тем стала гуманитарная ситуация в зоне боевых действий в Украине. Замгенсека ООН по гуманитарным вопросам Мартин Гриффитс [заявил](#), что Организации Объединенных Наций необходимы безопасные коридоры для доставки продуктов и медикаментов жителям Украины, которые наиболее в них нуждаются. Он подчеркнул, что мирные жители в таких городах, как Мариуполь, Харьков, Мелитополь и другие остро нуждаются в помощи, особенно в поставках жизненно важных медикаментов.

Постпред Украины в ООН Сергей Кислица на заседании продемонстрировал распечатку поста в твиттер-аккаунте посольства России в Великобритании — [цитату](#) главы МИД РФ Сергея Лаврова: «Цель российской военной операции — остановить любую войну, которая могла бы развернуться на территории Украины или могла бы начаться оттуда».

Российский постпред в ООН Василий Небензя фактически [обвинил](#) украинцев в том, что они обстреливают сами себя.

7 марта специальная мониторинговая миссия ОБСЕ [заявила](#) о завершении временной эвакуации международных членов из зоны ее деятельности и прекращении мониторинга.

7 марта прошел третий раунд переговоров между Украиной и Россией. Предыдущий закончился договоренностью об открытии гуманитарных коридоров, однако оно было сорвано вследствие обстрелов со стороны российских вооруженных сил. Советник главы офиса президента Украины Михаил Подоляк анонсировал второй раунд переговоров с представителями «страны, которая до сих пор считает, что в XXI веке можно силой выбить какие-то результаты надолго», отметив, что цель украинской стороны – показать, что это невозможно. По итогам переговоров украинская делегация заявила о «небольших положительных подвижках» в вопросе логистики гуманитарных коридоров. Прогресса по остальным вопросам, как следует из итоговых заявлений, достигнуто не было; российская сторона отметила, что ее ожидания не оправдались. Журналист-расследователь проекта Bellingcat Христо Грозев [сообщил](#), ссылаясь на слова двух неназванных источников, близких к переговорам России и Украины, о требованиях России на переговорах, в частности, назначении пророссийского депутата Верховной рады Юрия Бойко главой правительства Украины (Владимир Зеленский при этом сценарии останется формальным президентом), признании Украиной так называемых «Л/ДНР» и аннексии Крыма, а также отказе от вступления в НАТО. Украина отвечает на ультиматумы со стороны России категорическим [отказом](#).

США ЗАПРЕТИЛИ ИМПОРТ РОССИЙСКИХ НЕФТИ И ГАЗА, ЗАПАД УСИЛИВАЕТ САНКЦИИ

8 марта президент США Джо Байден [запретил](#) импорт российских нефти и газа в США. Ранее нефтяные компании [Shell](#) и [BP](#) отказались от покупки нефти и газа из России.

Великобритания до конца года собирается стать независимой от российских энергоносителей. В ЕС [анонсировали](#) план сокращения к концу года потребности в российском газе на две трети. Кроме того, там разработали черновой план отказа от российских ископаемых видов топлива до 2030 года. "Мы должны стать независимыми от российской нефти, угля и газа. Мы просто не можем полагаться на поставщика, который прямо угрожает нам", – отметила президентка Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен. Канцлер Германии Олаф Шольц [отметил](#), что Германия вместе с партнерами по ЕС ищет альтернативные варианты поставок энергоносителей, но «этого не сделать за одну ночь». При этом премьер-министр Венгрии Виктор Орбан [заявил](#), что санкции в отношении России не должны включать запрет на импорт энергоносителей.

Европейская комиссия [подготовила](#) новый пакет санкций против России и Беларуси в связи с вторжением в Украину, в данный момент идет процесс согласования их имплементации. Еще ряд олигархов и российских депутатов пополнит санкционный список, также предусмотрен запрет на экспорт морских технологий из ЕС в Россию и усиление мониторинга криптовалют, чтобы избежать их использования для обхода санкций.

[Япония](#) расширила санкции в отношении России. В санкционный список внесли еще 20 российских бизнесменов и официальных лиц, в том числе пресс-секретаря президента РФ Дмитрия Пескова, первого заместителя руководителя администрации президента Сергея Кириенко, замглавы администрации президента РФ Дмитрия Козака, главу Чечни Рамзана Кадырова. Новые персональные санкции ввела [Канада](#) и [Австралия](#). По числу граждан и компаний, в отношении которых введены санкции, Россия сейчас [опережает](#) Иран, Сирию и Северную Корею. Российский рынок уже [покинули](#) или объявили о намерении сделать это около 230 международных компаний. Аналитики американской финансовой корпорации Morgan Stanley [прогнозируют](#) дефолт России в середине апреля.

Британия, США, Канада, Австралия и Новая Зеландия [призвали](#) "Интерпол" немедленно приостановить доступ России к его системе.

Также члены Конгресса США продолжают [давление](#) на администрацию президента Джо Байдена, чтобы тот способствовал немедленной передаче истребителей в Украину из стран НАТО и Восточной Европы, а Всемирный банк принял решение о [предоставлении](#) Украине экстренного финансирования на 723 миллиона долларов для того, чтобы помочь правительству предоставлять критически важные услуги жителям, в том числе обеспечить заработную плату работникам больниц, пенсии и социальные программы для уязвимых слоев населения.